

“十年寒窗”不如“一纸国籍”?

有人质疑“国际生免笔试”对国内考生不公平;清华大学回应:需满足多项要求



2013年10月17日,清华留学生走进工艺大师工作室,体验老北京传统手工技艺。今年起,清华推行本科国际学生“申请-审核”制引发关注

文章:移民国外就能轻松申请名校?

最近,一篇《老外不用考试上清华?十年寒窗不如一纸国籍》的文章流传于朋友圈。该文称,据清华大学发布的国际学生(本科)招生简章,2017年起,外国考生想要报考清华大学可直接申请,不需要笔试。反观国内,考生想上清华这样的名校,可谓

难上加难。

报道中宣称:按照2017年清华大学本科国际学生招生实行的“申请—审核”制,原中国国籍的学生仅通过移国外就能轻松申请名校。文章质疑称,清华为外籍学生设置的入学门槛太低,对国内考生不公平。有人担心此举可能导致家长通过移民

方式让孩子读名校,国际生入学名额还会挤占国内学生入学名额。

对此,也有网友不以为然,“海外党表示,其实美国大学也是这么申请的,靠外语考试成绩(托福)和SAT成绩然后填申请application就行,推荐信也不是每个学校都要。”

回应:HSK仅为申请条件之一

“十年寒窗”真的不如“一纸国籍”?记者从清华大学了解到,借鉴国内外本科招生经验,2017年清华大学本科国际学生招生实行“申请—审核”制。按照“申请—审核”制要求,申请者需要提供包括国家和北京市规定的国际学生招生相关材料和证明、已有的国家或地区统一高中毕业考试成绩单或国际学生高中阶段的学业成绩、各国主要高校所要求的笔试成绩等多项资料。除上述申请材料外,根据情况还

可以要求申请者提供其他补充材料。

值得注意的是,各国主要高校所要求的笔试成绩,包括但不限于学术能力评估测试(SAT)、美国大学预修课程(AP)、英国高中课程(A-level)、各国高考成绩等,都将作为清华大学国际学生重要的录取和考核依据。社会广泛关注的HSK考试成绩,仅作为基本申请条件之一,并非录取依据。对于设计学类、美术学类的学生,学

校还需要再进行专业加试,保障生源质量。

申请者提交申请材料后,清华大学将组织专家,对申请材料进行匿名评审,并经过严格面试等综合考核环节后,最终择优确定录取名单。

据悉,今年清华大学本科国际学生的录取名额将与往年持平。清华大学在国内的招生录取规模,也将按照教育部的要求维持在3370人左右,因此国际学生招生名额不挤占国内学生名额。

追访:多所高校招收国际生可免笔试

记者梳理发现,招收国际学生(本科)免笔试的,并不只有清华大学,北大、人大、北师大等多所高校招收来华留学的本科生,都有免笔试的规定。

北京大学至少自2014年开始,就有了免笔试招收外国学生来华留学攻读学士学位的规定,不过,免笔试招收与考试招收是并行存在,外国学生可根据自身情况进行选择。如果想要申请北大的免笔试资格,需要HSK及SAT等考试成绩。

申请面试与参加统一考试并行规定的还有中国人民大学。北京师范大学则规定,符合条件者可申请免笔试,由学校审核择优确定免笔试资格。

厦门大学去年12月份公布了2017年国际学生(本科)招生章程,该校国际学生录取实行与国际接轨的“申请审核制”,即根据申请者的学业成绩、语言水平、个人风采视频展现、综合素质、中学推荐意见和专业志愿等择优选拔录取。

记者了解到,人大、北师大都是今年第一次实行符合条件的国际学生可申请免笔试的政策。

北京师范大学留学生办公室工作人员介绍,如果提交的材料可以说明学生的能力符合要求,就可以免去笔试,通过综合因素来判定。

中国人民大学留学生办公室工作人员介绍,符合条件的国际学生可申请免笔试,是根据相关政策进行的规定,免笔试让申请的方式更加灵活。

综合新华社、《新京报》报道

她每天跨省进京上班

每天路费225元,来回耗时近5个小时

14+94.5+4=112.5,这是一道算术题,算的是姜京子上班所花的路费,加上返程,一天就是225元,一个月大概花费四五千。

几乎每个工作日,家住河北沧州的姜京子都是早晨6时10分起床,洗漱、吃饭,6时50分下楼乘坐出租车前往沧州西高铁站,不堵车的情况下打车费是14元,赶在7时23分从沧州始发的G9004高铁出发前几分钟上车,58分钟后到达北京南站,高铁费用为94.5元。之后,跟着北京上班的人流挤上地铁,花费4元后,在9时15分左右到达位于北京西南二环附近的上班地点。下午下班后,她会倒着重复早晨的路线,在晚上8时40分左右回到沧州的家。这样的跨省上班,姜京子已经坚持了1年。

姜京子2009年在北京上完大学后便留在了北京。2011年底,她遇到了现在的丈夫李金泽。2015年初,李金泽所在的北京现代响应京津冀协同发展这一国家战略,在河北沧州建设第四工厂。作为公司骨干的李金泽被派往沧州参与筹建。

李金泽本想把一家老小都接到沧州,但姜京子不想离开经营了多年的平台去沧州重新开始。正好那时,姜京子的一位师姐让她加入自己的公司,她一查地址,离火车站不远,每天有30多趟高铁列车经过沧州,姜京子决定跨省上班。

姜京子给记者算了笔账,交通费每月四五千元,减去这个成本,她在北京的收入也要比在沧州工作收入多。 据《工人日报》

湖南涟源矿难瞒报1名遇难人员

当地常务副市长等被立案调查

湖南省娄底市政府新闻办18日发布信息,2月16日,娄底市在祖保煤矿瓦斯爆炸事故救援处置过程中核定伤者身份时,发现1名伤者身份存疑。经核实,祖保煤矿采用冒名顶替方式,瞒报1名遇难人员,目前确认的实际遇难人数为10人。

2月17日晚,娄底市紧急召开市委常委会议,研究处理涟源市祖保煤矿“2·14”瓦斯爆炸事故冒名顶替瞒报遇难矿工事件,

决定对负有责任的涟源市委常委、常务副市长梁小兵,市政府副市长谭付民和负责事故下井人员人数核对工作的涟源市安监局局长肖笑华立案调查。

公安机关对组织或参与冒名顶替遇难矿工事件的祖保煤矿刘某某等人采取刑事强制性措施。

湖南省涟源市祖保煤矿14日发生瓦斯爆炸事故,此前称已造成9死3伤。 据新华社

北京紧急叫停共享单车

记者18日从北京市交管部门获悉,由于不符合北京市电动自行车上牌标准、存在安全隐患,北京交管部门紧急叫停近日出现在京城街头的“共享单车”。

北京市公安交管局负责人说,近日有市民举报,在北京一些地铁口看到一批可通过微信扫描二维码实现共享租用,运营模式类似于网络共享自行车的黄色电动单车,有市民质疑这种车辆的安全性和合法性。

交管部门调查了解到,在地铁站摆放的“小蜜蜂电动车”是由美车美商务咨询(北京)有限公司于今年2月14日投放的,共50辆,主要投放地点为北京市五环内地铁站,集中于10号线

惠新西街、北土城、健德门、牡丹园等站点附近。交管部门根据《电动自行车通用技术条件》(GB 17761—1999)和《北京市电动自行车产品目录》对车辆进行核查,该公司投放的车辆不符合北京市电动自行车上牌标准。

鉴于这种电动自行车无牌照,属违法上路行驶行为,存在安全隐患,17日上午,北京海淀交通支队紧急约谈该公司相关负责人,要求该公司于2月17日前将试点投放车辆全部收回,对于逾期未回收的电动车,交管部门将组织警力进行清移。该公司负责人表示将按照交管部门的要求,及时收回投放的电动自行车。 据新华社

湖北一女子散布禽流感谣言被拘留

记者从湖北省公安机关核实,因散布禽流感谣言、谎报疫情,湖北一名女子被依法处以行政拘留。

警方透露,16日,一网民在微信群内发布消息称,湖北仙桃有8名护士及其家人被感染禽流感,并称此事系因一位村民被鸡抓伤后疑似感冒,高烧转医院就医时导致护士感染。此后,这一

信息被迅速传播扩散。

湖北警方了解到相关信息后,立即联系相关部门进行核查,确认这一消息不实。

经警方工作,16日晚,女子陈某到仙桃当地派出所投案自首,并如实交代了散布谣言、谎报疫情的违法行为。17日,湖北公安机关依法给予陈某拘留5日处罚。 据新华社